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● 第 2 次ベビーブーム（1971 年～ 1974 年）、1973 年の出生数……209万人
● 2023 年度の出生数……73万人
● 女性の就業者数の推移……2013 年 2,707万人 ➡ 2023 年 3,051万人
● 2023 年度の完全失業者数……男性 105万人　女性 73万人
● 男女間の賃金格差の推移（男性＝ 100）……1991 年 60.7 ➡ 2023 年 74.8
● 11 ヵ国の働く女性の（自国に）男女賃金格差があると思う人の割合……77.4％
● 「今の職場にジェンダーギャップ（男女格差）がある」と思う人の割合
　 女性 69.1％　男性 52.4％
● 主な産業での女性の雇用者数（2022 年度）
　 医療・福祉 669万人　卸売業・小売業 516万人　 製造業 297万人
　 宿泊業・飲食サービス業 210万人
● 女子大生が現在しているアルバイトの職種
　 1 位　飲食・フード 34.4％　2 位　教育 16.5％　3 位　販売 13.0％
● 女子大生がアルバイトしてみたい職種
　 1 位　イベント 28.6％　2 位　レジャー・アミューズメント 23.1％
　 3 位　飲食・フード 21.7％
● 女子大生のアルバイトの目的
　 1 位　趣味のため 63.2％　2 位　貯金をするため 62.5％　 3 位　自分の生活費のため 41.4％
● 50 ～ 70 代女性で 65 歳を超えても働きたいと思う者の割合……86.7％
● 女性のペットを飼っている者の割合……全体 28.5％　20 代 31.8％　60 代 23.6％
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出生・死亡・婚姻・離婚
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離婚件数及び離婚率（人口千対）の年次推移（1947年～2023年）
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出典：厚生労働省「令和 5年（2023）人口動態統計月報年計（概数）の概況」
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1-2-16図表

同居期間別、離婚件数の年次推移（1985年～2023年）1-2-17図表

（単位：組）

同居期間 1985年 1995年 2005年 2015年 2020年 2021年 2022年 2023年
対前年

（2023年－2022年）
増減数 増減率（％）

総 数 166,640 199,016 261,917 226,238 193,253 184,384 179,099 183,808 4,709 2.6

5年未満 56,442 76,710 90,885 71,729 58,846 54,510 52,606 52,783 177 0.3

1年未満 12,656 14,893 16,558 13,865 10,973 9,853 8,971 8,814 △157 △1.8

1〜2 12,817 18,081 20,159 16,272 13,400 12,701 11,278 10,887 △391 △3.5

2〜3 11,710 16,591 19,435 15,352 12,588 12,043 11,965 11,402 △563 △4.7

3〜4 10,434 14,576 18,144 13,810 11,627 10,535 11,059 11,399 340 3.1

4〜5 8,825 12,569 16,589 12,430 10,258 9,378 9,333 10,281 948 10.2

5〜10年未満 35,338 41,185 57,562 47,086 36,572 34,114 33,141 34,604 1,463 4.4

10〜15年未満 32,310 25,308 35,093 31,112 25,557 24,331 22,573 22,916 343 1.5

15〜20年未満 21,528 19,153 24,885 23,942 21,008 19,793 18,894 19,378 484 2.6

20年以上 20,434 31,877 40,395 38,648 38,981 38,968 38,991 39,812 821 2.1

20〜25年未満 12,706 17,847 18,401 17,051 17,321 16,862 16,404 16,464 60 0.4

25〜30 4,827 8,684 10,747 10,014 10,517 10,766 10,829 11,001 172 1.6

30〜35 1,793 3,506 6,453 5,315 5,035 5,028 5,192 5,521 329 6.3

35年以上 1,108 1,840 4,794 6,268 6,108 6,312 6,566 6,826 260 4.0
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1-13-1 男女別、労働力人口の推移（2013年～2023年）図表

出典：総務省統計局「労働力調査（基本集計）2023年（令和 5年）平均結果の概要」

1-13-2 年齢階級別、労働力人口比率の推移（2013年～2023年）図表

出典：総務省統計局「労働力調査（基本集計）2023年（令和 5年）平均結果の概要」

13 労働力
総務省統計局「労働力調査（基本集計）2023年（令和5年）平均結果の概要」「労働力調査（詳細集計）2017年〜2023年（平成
29年〜令和5年）平均結果の概要」
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男性 女性

男女計 男 性 女 性

総 数 15〜
64歳 総 数 15〜

64歳
65歳
以上 総 数 15〜

64歳
65歳
以上年

15〜
24歳

25〜
34歳

35〜
44歳

45〜
54歳

55〜
64歳

15〜
24歳

25〜
34歳

35〜
44歳

45〜
54歳

55〜
64歳

実
数
︵
％
︶

2013 59.3 74.8 70.5 84.6 42.0 94.7 96.3 95.7 83.5 29.4 48.9 65.0 43.3 74.3 71.4 75.7 55.8 13.8

2014 59.4 75.5 70.4 84.8 42.7 94.5 96.4 95.5 84.7 30.2 49.2 66.0 43.4 74.9 72.6 76.3 57.4 14.5

2015 59.6 75.9 70.3 85.0 42.9 94.5 96.1 95.4 85.6 31.1 49.6 66.8 43.1 75.3 73.4 76.9 59.2 15.3

2016 60.0 76.8 70.4 85.4 44.7 94.8 96.1 95.6 86.4 31.7 50.3 68.1 44.9 77.1 74.0 77.8 60.9 15.9

2017 60.5 77.6 70.5 85.6 44.3 94.9 96.1 95.4 87.7 32.5 51.1 69.4 44.9 78.5 75.3 78.8 63.3 16.5

2018 61.5 78.9 71.2 86.2 47.1 95.1 96.3 95.5 88.5 33.9 52.5 71.3 48.3 80.2 77.4 79.3 65.7 17.6

2019 62.1 79.6 71.4 86.4 48.5 94.9 96.3 95.4 89.0 34.8 53.3 72.6 50.1 81.1 78.6 80.7 67.2 18.0

2020 62.0 79.6 71.4 86.5 48.1 94.9 96.0 95.5 89.7 35.1 53.2 72.6 49.1 82.0 77.9 80.5 68.0 18.2

2021 62.1 80.1 71.3 86.7 48.0 95.0 96.3 95.4 89.8 34.9 53.5 73.3 49.7 83.2 78.9 80.5 68.6 18.4

2022 62.5 80.6 71.4 86.7 47.7 95.0 96.2 95.3 90.2 34.9 54.2 74.3 49.8 84.3 80.3 81.4 70.1 18.4

2023 62.9 81.1 71.4 86.8 48.5 94.8 95.9 95.1 90.5 34.8 54.8 75.2 51.1 85.4 81.1 81.9 71.0 18.7

対
前
年
増
減
︵
ポ
イ
ン
ト
︶

2013 0.2 0.9 -0.3 0.3 0.5 0.0 0.1 0.1 0.7 0.7 0.7 1.6 1.2 1.4 1.7 1.1 1.8 0.4

2014 0.1 0.7 -0.1 0.2 0.7 -0.2 0.1 -0.2 1.2 0.8 0.3 1.0 0.1 0.6 1.2 0.6 1.6 0.7

2015 0.2 0.4 -0.1 0.2 0.2 0.0 -0.3 -0.1 0.9 0.9 0.4 0.8 -0.3 0.4 0.8 0.6 1.8 0.8

2016 0.4 0.9 0.1 0.4 1.8 0.3 0.0 0.2 0.8 0.6 0.7 1.3 1.8 1.8 0.6 0.9 1.7 0.6

2017 0.5 0.8 0.1 0.2 -0.4 0.1 0.0 -0.2 1.3 0.8 0.8 1.3 0.0 1.4 1.3 1.0 2.4 0.6

2018 1.0 1.3 0.7 0.6 2.8 0.2 0.2 0.1 0.8 1.4 1.4 1.9 3.4 1.7 2.1 0.5 2.4 1.1

2019 0.6 0.7 0.2 0.2 1.4 -0.2 0.0 -0.1 0.5 0.9 0.8 1.3 1.8 0.9 1.2 1.4 1.5 0.4

2020 -0.1 0.0 0.0 0.1 -0.4 0.0 -0.3 0.1 0.7 0.3 -0.1 0.0 -1.0 0.9 -0.7 -0.2 0.8 0.2

2021 0.1 0.5 -0.1 0.2 -0.1 0.1 0.3 -0.1 0.1 -0.2 0.3 0.7 0.6 1.2 1.0 0.0 0.6 0.2

2022 0.4 0.5 0.1 0.0 -0.3 0.0 -0.1 -0.1 0.4 0.0 0.7 1.0 0.1 1.1 1.4 0.9 1.5 0.0

2023 0.4 0.5 0.0 0.1 0.8 -0.2 -0.3 -0.2 0.3 -0.1 0.6 0.9 1.3 1.1 0.8 0.5 0.9 0.3
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産業・職種別女性の採用状況
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15 産業・職種別女性の採用状況
厚生労働省「令和5年度雇用均等基本調査（概要）」（郵送調査）
2023年10月調査、全国の日本標準産業分類に基づく16大産業に属する常用労働者10人以上の企業対象（有効回答数：3,034企業）

1-15-1 職種別、正社員・正職員の男女
比率図表 1-15-3 産業別、正社員・正職員の男女

比率図表
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26.6サービス業（他に分類されないもの）

医療, 福祉

教育, 学習支援業

生活関連サービス業, 娯楽業

宿泊業, 飲食サービス業

学術研究, 専門・技術サービス業

不動産業, 物品賃貸業

金融業, 保険業

卸売業, 小売業

運輸業, 郵便業

情報通信業

電気・ガス・熱供給・水道業

製造業

建設業

鉱業, 採石業, 砂利採取業

（注） 職種については、コース別雇用管理制度の有無に関わらず、実質的に近い職種を調査
した。

1-15-2 男女・職種別、正社員・正職員
割合図表
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（注） 職種については、コース別雇用管理制度の有無に関わらず、実質的に近い職種を調査
した。

1-15-4 採用区分・採用状況別、企業割合（2022年度・2023年度）図表
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（注）採用区分については、コース別雇用管理制度の有無に関わらず、実質的に近い採用区分を調査した。
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A4 判　2023 年 12 月発行　本体価格 14,800 円＋消費税
ISBN 978-4-86563-104-3

経済の長期低迷が続く日本！
少子化、高齢化、そして人口減少のすすむ日本で将来
の暮らしの安心を考えるために、幅広く資料を集めた
統計データ集。

少子高齢社会
総合統計年報 2024

A4 判　2024 年 9 月発行　本体価格 14,800 円＋消費税
ISBN 978-4-86563-114-2

持続可能な医療と介護の制度構築は可能なのか ?
若者と高齢者の調和した介護サービスのあり方を
再検討するためのデータ集。

介護・看護サービス
統計データ集 2025

A4 判　2024 年 2 月発行　本体価格 14,800 円＋消費税
ISBN 978-4-86563-107-4

健康寿命をいかに延ばすか？
食品の安全と健康食品を含む食品の機能に注目した
食と健康に関する総合統計集。

食の安全と健康意識
データ集 2024

A4 判　2024 年 1 月発行　本体価格 14,800 円＋消費税
ISBN 978-4-86563-105-0

食料自給率が低く、有事に弱い日本の食料供給体制！
ニッポンの食を知り、安定した食生活を作るための資
料集。

食生活データ
総合統計年報 2024

第1章 官庁統計
人口／出生・死亡・婚姻・離婚／家計（共働き・単身女性）／消費動向／社会意識／労働力／
女性管理職／産業・職種別女性の採用状況／賃金構造／健康状況／母子世帯の状況　など

第2章 社会・仕事
働く女性の実情／女性正社員の仕事意識／シングルマザーの就業と生活／副業／女性の転職
動向／職場の男女格差／女性の就労環境意識11ヵ国比較／女性起業家の起業／仕事と育児の
両立支援制度に関する意識・実態／仕事と子育ての両立／不妊治療／定年　など

第3章 結婚・家族
現代日本の結婚と出産／独身女性の恋愛・結婚観／ 20代の職場恋愛／婚活実態調査2023
／結婚トレンド2023 ／孤独感／女性の人間関係／ペットと女性　など

第4章 家計・消費
20代女性の金銭感覚／会社員のお小遣いと消費／へそくり／ボーナス／主婦の節約意識／越
境消費／ファッションの参考にする国／単身女性の不動産購入　など

第5章 健康・美容
就労女性の健康意識・課題／ダイエット／身体と心の健康づくり／貧血や鉄不足／潤い／ス
キンケア化粧品選び／メイクの実態／ヘアケア　など

第6章 余暇・生活全般
満足度の動向／理想の人生・ライフマネジメント／色／おひとりさまのお金事情／調理
定年　など

女性の転職動向
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2-9-1 女性年代別、転職活動を始めた理由（複数回答）図表
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9.0

28.5

26.9

20.0

25.4

21.5

16.9
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15.4

10.0

16.2

13.8

9.2

6.9

24.7

30.0

20.3

22.0

25.1

20.3

17.6

15.9

12.3

15.4

13.2

8.4

7.9

9.7会社倒産やリストラ・
ハラスメント等の

非自発的理由があった

経営者の事業戦略や
企業理念に合わなかった

身に付けたスキルを
活かす仕事がしたかった

自分のペースに合った
仕事がしたかった

新しいことに取り組みたかった

業績などを正当に
評価してもらえなかった

会社の事業内容に不満があった

働く環境に不満があった
（テレワーク、時差出勤制度など）

成長できる環境が
整っていなかった

休日や残業時間などの
待遇に不満があった

職場の人間関係が悪かった

会社の将来性、安定性に
不安があった

仕事内容に不満があった

給与が低かった

2.2

6.7

11.1

13.3

4.4

4.4

4.4

4.4

6.7

2.2

9.0

11.0

11.0

6.0

4.0

2.0

5.0

3.0

5.0

3.0

4.0

1.0

3.0

7.7

7.7

13.1

9.2

13.1

4.6

8.5

6.2

5.4

－

4.6

－

2.3

3.8

5.4

－

－

0.8

9.3

10.6

6.2

9.7

7.5

4.4

3.1

6.2

－

2.6

4.0

3.5

0.9

4.0

1.8

定年や契約満了となった

配偶者の転勤等に伴う変化があった

以前働いていた会社に戻りたかった
（出戻り・アルムナイ）1）

親の介護があった

地元に帰りたかった
（Ｕターン転職）

グローバルな仕事がしたかった、
グローバルな環境で働きたかった

友人・知人に転職を勧められた

副業や兼業を行える
環境が欲しかった

ヘッドハントされた

結婚や出産等の環境変化があった

自身の病気・体調不良があった

雇用形態（正社員／契約社員／
派遣社員など）を変えたかった

勤務地に不満があった

自分の市場価値を高める
仕事がしたかった

女性50代
n=45

女性40代
n=100

女性30代
n=130

女性20代
n=227

注：1）過去に在籍していた社員を自社の貴重な人的資源と捉えて継続的にネットワークを築き、そのなかの人材を再雇用する採用方法。

9 女性の転職動向
マイナビ「転職動向調査 2024年版（2023年実績）」（インターネット調査）
2023年12月調査、全国の正社員として働いている20代～50代の男女のうち、2023年に転職した者対象
※女性の回答を抜粋し作成掲載している。
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女性起業家の起業
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13 女性起業家の起業
日本政策金融公庫総合研究所「女性による新規開業の特徴～「2022年度新規開業実態調査（特別調査）」結果から～」（郵送調査）
2022年9月調査、日本政策金融公庫国民生活事業が2021年4月から同年9月にかけて融資した企業のうち、融資時点で開業後4年
以内の企業7,915社（不動産賃貸業を除く）対象（回収数：1,684社）※調査結果のうち女性回答を抜粋掲載した。

2-13-1 女性起業家の業種構成図表 2-13-2 雇用形態別、女性起業家の開業
時と調査時点の従業者数と内訳図表
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15.5
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15.0
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40.4
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0.5その他

不動産業

サービス業

教育・学習支援業

医療・福祉

飲食店・宿泊業

小売業

卸売業

運輸業

情報通信業

製造業

建設業 女性全体 n=374

0 1 2 3 4
（人）

0.8

1.3

0.5

0.7

0.3

0.3

1.0

1.0

0.1

0.2

派遣社員・契約社員

パートタイマー・
アルバイト

常勤役員・正社員

家族従業員

経営者本人

調査時点
n=335

開業時
n=330

平均
3.5人

平均2.8人

（注）「持ち帰り・配達飲食サービス業」は、「小売業」に含む。

2-13-3 女性起業家の現在の月商（1ヵ
月当たりの売上高）図表 2-13-4 女性起業家の開業時の経営形態図表

1,000万円以上

500万～1,000万円未満

100万～500万円未満

100万円未満

n=335

62.7%

31.3%

2.4%

3.6%
平均月商
166万円

その他

NPO法人

株式会社

個人経営

女性全体
n=374

70.1%

17.1%

0.8%

12.0%

2-13-5 女性起業家の主な販売先・受注
先図表 2-13-6 女性起業家の商圏の範囲図表

一般消費者

事業所
（企業・官公庁など）

n=350

17.7%

82.3%

海外

日本国内

近隣の
都道府県

同じ都道府県内
同じ市区町村内

事務所や店舗の近隣

n=352

10.8%

42.3%
21.3%

6.3%

17.9%

1.4%
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3-9-1 男女別、1日の時間の使い方図表

家事・育児時間通勤・通学時間

仕事
（収入を伴う
仕事、学業）の

時間

睡眠時間介護時間

家族と
遊んだり、
くつろいだり
する時間

自分のことに
使う時間

（趣味・自己啓発・
くつろぎ等）

男性（n=8,269）

女性（n=5,717）

〔仕事がある日（テレワークの日）〕

2時間
16分
2時間
16分6時間 47分 0時間

54分
0時間
54分

2時間
09分

0時間
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0時間
05分 6時間 36分6時間 36分 1時間

20分
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20分

2時間
15分
2時間
15分8時間 23分 1時間

11分
0時間 49分0時間 49分

0時間 04分0時間 04分 6時間 37分6時間 37分
1時間
11分
1時間
11分

男性（n=3,156）

女性（n=1,259） 6時間 25分 0時間
15分
0時間
15分

0時間
15分
0時間
15分

2時間
10分
2時間
10分

1時間
11分
1時間
11分

0時間   
07分

0時間   
07分 6時間 46分6時間 46分 1時間

22分
1時間
22分 2時間 34分2時間 34分

0時間
10分
0時間
10分 6時間 42分6時間 42分 1時間

23分
1時間
23分 2時間 35分2時間 35分

7時間 47分

男性（n=8,269）

女性（n=5,717） 0時間 23分0時間 23分
0時間 04分0時間 04分

0時間 40分0時間 40分
0時間 06分0時間 06分

3時間
13分

1時間 55分

0時間
08分
0時間
08分

0時間 07分0時間 07分 7時間 38分7時間 38分 2時間 45分2時間 45分 5時間 02分5時間 02分

7時間 34分7時間 34分 2時間 32分2時間 32分 4時間 18分4時間 18分

男性（n=1,650）

女性（n=4,364）0時間
10分
0時間
10分

0時間
20分
0時間
20分

3時間 58分 0時間 13分0時間 13分

0時間 13分0時間 13分
7時間 22分7時間 22分 1時間

47分
1時間
47分

6時間 57分6時間 57分 2時間
20分
2時間
20分 4時間 01分4時間 01分

6時間 32分6時間 32分1時間 05分

有

　
職

　
者

働
い
て
い
な
い
者

〔仕事がある日（テレワーク以外）〕

〔仕事がない日〕

〔普段の日〕

（注）食事 身の回りの用事（入浴時間等）の時間、友人等と遊んだり、くつろいだりする時間、その他の時間についてはグラフに表章していないため、合計で 24時間にはならない。

注：1）収入を伴う仕事、学業
　：2）趣味・自己啓発・くつろぎ等

3-9-2 男女・正規／非正規雇用労働者別、1日の時間の使い方図表

9 生活時間・家事・育児への考え方
内閣府「令和4年度　新しいライフスタイル、新しい働き方を踏まえた男女共同参画推進に関する調査報告書（あなた自身に関
する調査）」（インターネット調査）
2022年12月〜2023年1月調査、国内在住のインターネット・モニター（20歳以上70歳未満）対象（回収数：20,000人）

（単位：時間 .分） 

n
仕事1）の
時間

通勤・
通学時間

家事・
育児時間 介護時間 睡眠時間

家族と遊んだ
り、くつろぐ
時間

自分の
ことに
使う時間2）

正
規
雇
用
労
働
者

女
性 

仕事がある日（テレワーク以外） 2,317 8.03 1.05 1.40 0.04 6.34 1.07 1.59

仕事がある日（テレワークの日） 695 7.19 0.15 2.00 0.09 6.39 1.16 2.25

仕事がない日 2,317 0.26 0.04 2.57 0.07 7.43 2.32 4.20

男
性

仕事がある日（テレワーク以外） 6,106 8.47 1.18 0.50 0.03 6.35 1.11 1.59

仕事がある日（テレワークの日） 2,514 8.05 0.15 1.14 0.07 6.46 1.23 2.24

仕事がない日 6,106 0.37 0.06 2.06 0.06 7.39 2.57 4.47

非
正
規
雇
用
労
働
者

女
性 

仕事がある日（テレワーク以外） 2,929 5.59 0.49 2.30 0.04 6.37 1.30 2.27

仕事がある日（テレワークの日） 374 5.26 0.18 2.20 0.09 6.44 1.39 2.48

仕事がない日 2,929 0.17 0.03 3.28 0.08 7.30 2.35 4.19

男
性

仕事がある日（テレワーク以外） 1,178 7.12 1.10 0.38 0.03 6.41 1.11 3.09

仕事がある日（テレワークの日） 240 6.39 0.16 0.46 0.07 6.54 1.24 3.14

仕事がない日 1,178 0.29 0.06 1.20 0.06 7.37 2.08 6.18
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3-12-8 男女・年齢階級別、同居していない家族や友人たちとのコミュニケーション頻度：「SNS
や電子メールなどをする」図表
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3-12-9
（同居人がいる者対象）

男女別、同居している人たちとの直接会話によるコミュニケーション頻度（単一回答）図表
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（注）「無回答」は除く
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1 現代日本の結婚と出産
国立社会保障・人口問題研究所「第16回出生動向基本調査 （独身者調査ならびに夫婦調査）報告書」（配布調査）
2021年6月（6月30日現在の事実を調査）調査、18歳〜34歳の未婚者及び初婚どうしの夫婦で、35歳〜54歳の男女対象※調査結
果のうち、女性回答を抜粋加工し作成掲載している。

3-1-1 調査年別、未婚女性の生涯の結婚意思の推移（第8回調査〜第16回調査）図表
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1,7312,2963,0442,7593,0853,2183,2912,420

第 16 回
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2015

第 14 回
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第 9 回
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（注）1　 図中のマーカー上のエラー
バーは 95% 信頼区間を示し
ている。

2　不詳は非表示

3-1-2 年齢別、未婚女性の生涯の結婚意思の変化（2015年・2021年）図表

0

20

40

60

80

100
（％）

88.2 86.2 84.0
77.5

90.8 91.4 88.6 84.2

30〜34 歳25〜29 歳20〜24 歳18〜19 歳

2015 年 2021 年

0

10

20

30

11.2
13.1

14.8

20.4

5.5 6.3
8.8

13.1

30〜34 歳25〜29 歳20〜24 歳18〜19 歳

（％） 2015 年 2021 年

3-1-3 調査年別、結婚意思をもつ未婚女性の結婚に対する考え方（年齢か理想的な相手か）の
推移（第9回調査〜第16回調査）

図表

いずれ結婚するつもり 一生結婚するつもりはない

〈自身の一生を通じて考えた場合、自身の結婚に対する考えはどちらか〉
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11 自分へのご褒美
女の転職 type「データで知る『女性と仕事』第79回 自分へのご褒美してる？ 自分へのご褒美について聞いてみました」（イン
ターネット調査）
2023年11月調査、女の転職 type 会員対象（有効回答数：女性453名）

4-11-1 直近1年で「自分へのご褒美」
を何かしたか（上位8項目）（複数回答）

図表 4-11-2

（自分へご褒美をあげる者対象）

「自分にご褒美をあげよう」と思っ
た（思う）時（上位7項目）（複数回答）図表
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4-11-3
（自分へご褒美をあげる者対象）

「自分へのご褒美」をする頻度図表 4-11-4

（自分へご褒美をあげる者対象）

「自分へのご褒美」にかける1回
当たりの平均金額図表
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4-11-5
（自分へご褒美をあげる者対象）

「自分へのご褒美」の過去最高金額図表 4-11-6 「自分へのご褒美」は仕事のやる気に影響するか図表
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13 Z世代のファッション意識
SHIBUYA109 lab. 調べ「Z 世代のファッションに関する意識調査」（インターネット調査）
2021年8月調査、SHIBUYA109 lab. 独自ネットワーク所属者の15歳～24歳 205名（男性85名、女性120名）対象

4-13-1 男女別、遊ぶときのコーディネートやファッションテイストの決め方（複数回答）図表
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4-13-2
（女性回答者へ）

自身のファッションテイスト（複数回答）
図表
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4-13-3 服を購入するときの重視点（複数回答）図表
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3 女性の理想とする人生とライフマネジメント
アクサ生命保険（株）「理想とする人生とライフマネジメント®︎に関する調査2024」（インターネット調査）
2023年11月〜12月調査、全国のネットエイジアリサーチのインターネットモニター会員を母集団とする20歳〜79歳の男女で「理想とする
人生がある」と回答した者対象（有効回答数：2,400サンプル（有効回答から抽出））※回答結果のうち、女性の回答結果を抜粋掲載した。
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6-3-1 自身の理想の人生像に影響を与えた人物（上位10位）（複数回答）図表

6-3-2 理想の人生の実現に必要だと思うこと（上位10位）（複数回答）図表

6-3-3 理想の人生の実現のために取り組んでいること（上位10位）（複数回答）図表
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1 満足度の動向
内閣府政策統括官（経済社会システム担当）「満足度・生活の質に関する調査報告書2024〜我が国のWell-being の動向〜（概要）」
（2024年8月）（インターネット調査）
2024年2月調査、日本国内に住む15歳〜89歳のインターネットパネル登録モニター男女10,633名対象
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6-1-1 生活満足度の推移（2019年〜2024年）図表

6-1-2 男女・年齢階層別、分野別満足度の変化図表
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（注）＊＊＊、＊＊、＊はそれぞれ 1％、5％、10％で有意

〈自身は全体として現在の生活にどの程度満足しているか。
「全く満足していない」を 0点、「非常に満足している」を 10点とすると、何点くらいになると思うか。いずれか 1つを選択。〉
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少し格差があるかなり格差が大きい非常に格差が大きい
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